

致：立法會衛生事務委員會

由：為下一代運動召集人 黃俊煒

日期：2008 年 6 月 10 日

**為下一代運動
就立法會衛生事務委員會
檢討「兒童免疫接種計劃」
意見書**

為下一代運動作為一個關注兒童生活質素的組織，我們抱持建構理想社會的信念，希望香港的疫苗政策能夠與時並進，讓每一個孩子無論出身於貧富也能夠獲得完善的健康保障，健康地成長。

兒童是社會的未來，其健康成長關係到社會及家庭的良好發展，保護兒童健康成長，不但能減少未來社會的疾病危害，更能促進家庭的幸福美滿。接種疫苗已被公認為是預防和控制並最終消滅相應傳染病的最方便、最有效及最經濟的方法，天花成功地從世界上滅絕就是最好的例證。因此，要有效預防傳染病的感染，首要必須完善疫苗政策，更新兒童免疫接種計劃。

近年國內的免疫規劃範圍已在不斷更新，多個省市已因應當地傳染病的發展及社會的情況，相繼增加疫苗的種類於免疫計劃內，如鄰近香港的深圳，疫苗的種類更已增至 14 種。香港作為一個國際都會，疫苗政策卻大大落後於國家，兒童免疫接種計劃竟已 20 年未有更新，相比起國內的疫苗政策發展，當局難免顯得被動及後知後覺。

為下一代運動很高興得悉立法會上月分別通過了“加強兒童及長者的傳染病預防工作”及“立刻改善本港醫療服務”兩個議案，促請政府檢討兒童免疫接種計劃，因應傳染病和疫苗的發展，研究引入新的疫苗，加強對兒童的健康保護。

根據近日報章的報道，疫苗可預防疾病科學委員會已就政府委託香港大學所進行有關將肺炎鏈球菌、水痘、甲型肝炎及乙型流感嗜血桿疫苗納入兒童免疫接種計劃的成本效益研究報告結果提出建議，而政府亦已計劃為兒童提供免費流感疫苗注射，及新增肺炎鏈球菌疫苗於兒童免疫接種計劃內；為下一代運動歡迎政府推行上述計劃，為兒童提供多一分健康保障，惟疫苗政策已落後多時，兒童疫苗接種計劃的更新實不能再拖。

就此，我們要求：

1. 政府盡快落實為兒童提供免費流感疫苗注射，及新增肺炎鏈球菌疫苗於兒童免疫接種計劃內；
2. 盡快公布有關將肺炎鏈球菌、水痘、甲型肝炎及乙型流感嗜血桿菌疫苗納入兒童免疫接種計劃的成本效益研究報告結果，及疫苗可預防疾病科學委員會的建議，讓公眾討論；及
3. 確立疫苗政策定期檢討機制，以確保疫苗政策能夠適時更新，與時並進。

— 完 —